
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/10                   

* للحصول على جميع أوراق الصف العاشر في مادة اجتماعيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/10social                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر في مادة اجتماعيات الخاصة بـ الفصل الثاني  اضغط هنا                                

    

                  https://almanahj.com/om/10social2                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف العاشر اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade10                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس مريم القائدي اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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 الاجابة الاسئلة م
 : فسر 1

 ٌعتبر الاحتباس الحراري ظاهرة طبٌعٌة وضرورة حٌوٌة .(1

%خلال ما ٌقارب عقدٌن 1555ارتفعت درجات الحرارة الى (2
 من الزمن .

 

(الاحتباس الحراري ٌسهم فً الحفاظ على 1
معدل حرارة الأرض وٌجعلها صالحة للحٌاه  
ولولا الاحتباس الحراري لكان معدل حرارة 

 الأرض دون الصفر .
بسبب التطور الكبٌر فً النشاطات (2

الاقتصادٌة و البشرٌة فً مجال الصناعة و 
 الزراعة والتدفئة .

من خلال الشكل وضح اسماء طبقات الؽلاؾ الجوي و استنتج  2
 أهمٌة كل طبقة من طبقات الؽلاؾ الجوي .

 

 الاهمٌة اسم الطبقة
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 الاهمٌة اسم الطبقة
 

 التربوسفٌر
تحدث فٌها التقلبات 

المناخٌة الامطار الرٌاح 
 الرطوبة ..الخ

 الاستراتوسفٌر
 

تحمً الارض من 
الاشعة الضارة من 

خلال طبقة الأوزون / 
مناسبة لطٌران 

 الطائرات.
 المٌزوسفٌر

 
احتراق الشهب و 

 النٌازك
 الثرموسفٌر

 
حركة الاقمار الصناعٌة 
 / والاتصالات اللاسلكٌة

 

الؽلاؾ  ٌتكون منهاارسم شكلا بٌانٌا ٌوضح الؽازات التً   3
 ؟ جويال
 
 
 
 
 
 
 
 

 

اقترح حلول لحماٌة كوكب الأرض من زٌادة الاحتباس  4
 الحراري ؟

 

الكلورفلوركربون/ التوقؾ عن استخدام ؼاز 
سن قوانٌن وتشرٌعات بٌئٌة / البحث عن بدائل 
نظٌفة / الحد من التلوث / منػ ؼاز المٌثان من 

الوصول الى الجو / تحسٌن أداء الآلات و 
 الأجهزة

الدرس 
 الأول

(1) 

 الاحتباس الحـــــراري  

 النٌتروجٌن

 %78بنسبة 

الأرجون وثانً اكسٌد  %21الأكسجٌن 
الكربون و الؽبار و 

 %1بخار الماء
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 الاجابة الاسئلة  م
5  

وضح بالرسم مفهوم الاحتباس الحراري مع توضٌح البٌانات 
 على الشكل ؟

 
 
 

 

 

 

 

 

 

رتب اسماء الؽازات التً تسهم فً زٌادة الاحتباس الحراري  6
 ؟تنازلٌا ترتٌبا 

 

 
1............)       ......  (2..................... ) 

3)(        ..................4...................... ) 
 

 
 
 %72(ثانً أكسٌد الكربون 1
 
 %13(كلورفلوركربون 2
 
 %11(المٌثان 3
 
 %5أكسٌد النٌتروجٌن ( 4

7  

من خلال الشكل الموضح أمامك أستنتج أسباب الاحتباس 
 الحراري و نتائج الاحتباس الحراري ؟

 
 
 
 
 
 
 

 النتائج  الاسباب 
- 
 
- 
 
- 

- 
 
- 
 
- 

 

 النتائج  الاسباب 
 زٌادة عدد السكان -
 
 دخان المصانع-
 
 عوادم السٌارات-
 

 ذوبان الكتل الجلٌدٌة-
 
منسوب مٌاه ارتفاع -

 البحار و المحٌطات
 
اتساع رقعة الاراضً -

 الصحراوٌة

 

 الأكبر من الؽازات المكونة للؽلاؾ الجوي :نسبة ؼاز ٌمثل ال 8
بخار  -النٌتروجٌن    د -الأكسجٌن      ج -ثانً أكسٌد الكربون      ب-أ

 الماء 

 
 النٌتروجٌن . -ج

 زٌادة الاحتباس الحراري :ؼاز ٌحتل المرتبة الثالثة المسبب فً  9
 -أكسٌد النٌتروجٌن  د -ثانً أكسٌد الكربون  ج -المٌثان    ب-أ

 كلورفلوركربون

 
 . المٌثان-أ

تحد من زٌادة التً ائل سماذا تتوقع أن ٌحدث اذا تم اتباع طرق و الو 11
 الاحتباس الحراري؟

% مما 21سوؾ تنخفض معدل الؽازات فً الجو بمقدار 
 تقرار درجة الحرارة لفترات طوٌلة.على اسسوؾ ٌساعد 

72% 

11% 

5% 
13% 

 سطح الأرض
 سطح الأرض

ترسل الشمس 
 اشعتهاالى الارض

تمتص الارض 
 الاشعة

تعكس الارض الاشعة  
الى الؽلاؾ الجوي على 

 شكل اشعاع ارضً

تمتص الاشعة الؽازات 
الدفٌئة  وتعٌد جزء منها 

 الى الارض

 الؽلاؾ الجوي
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 م الاسئلة الاجابة
 

 أ ( طبٌعً .... البراكٌن
 

 ب( بشري .... حرق الاطارات
 

 ج( طبٌعً ..... فضلات الحٌوانات

أمامك مجموعة من الصور توضح مصادر انبعاث ؼازات الاحتباس 
 بشرٌة .الحراري ، صنفها الى مصادر طبٌعٌة ومصادر 

 

 

 
 ) أ (                               )ب(                              ) ج (               

      

11 

 

 

 

 

 

 (فً الشكل1
 
 ( ثانً أكسٌد الكربون 2
 
 ( الفضلات الحٌوانٌة و البشرٌة3
 
( توقؾ من استخدام ؼاز 4

كلوفلوركربون / منع ؼاز المٌثان من 
/ تحسٌن أداء الآلات الوصول للجو 

  التً تعتمد على البترول ... الخ

أمامك مخطط بٌانً ٌوضح الؽازات المسببة فً زٌادة الاحتباس الحراري 
-أدرسة جٌدا ثم أجب عن الأسئلة :  

 

 
 

( ارسم فً الشكل البٌانً نسبة ؼاز كلورفلوركربون .1  
الحراري ؟الؽاز الذي ٌسهم بدرجة كبٌرة فً زٌادة الاحتباس ( 2  
؟ما مصدر انبعاث ؼاز المٌثان ( 3  

الؽازات المسببة فً زٌادة الاحتباس  انبعاثات( كٌؾ نساهم للحد من 4
؟ الحراري  

12 

ؼرق الجزر و دخول مٌاه البحار فً 
المناطق الساحلٌة / حدوث الفٌضانات 

والاعاصٌر / اختلاط المٌاه العذبة 
بمٌاه البحر المالحة / اتساع رقعة 

 الاراضً الصحراوٌة .

ما نتائج ارتفاع مستوى البحار و المحٌطات بالنسبة للسواحل و الجزر و 
 المناطق الساحلٌة ؟

 
 
 
 

13 

الضؽط على المواد البٌئة بالاستهلاك -  
عدم القدرة على استٌعاب النفاٌات -

 الناتجة عن الانشطة البشرٌة 
ظهور العدٌد من المشاكل البٌئٌة مثل 

الحراري و التصحر و الاحتباس 
 الاعاصٌر و التلوث .

موارد البٌئة ؟برأٌك ما النتائج السلبٌة لتفاعل الانسان مع البٌئة واستؽلال   
 
 
 
  

 

 

14 
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 كلورفلوركربون أكسٌد النٌتروجٌن المٌثان  ثانً أكسٌد الكربون 

الؽلاؾ الجوي
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 الاجابة السإال  م
 الشكل الذي ٌمثل ظاهرة الاحتباس الحراري فً الؽلاؾ الجوي :  1

 
 
 

         
 

         
 )أ(                        )ب(                         )ج(                        )د(        

 

 
 
 
 ج

 ٌتوقع علماء البٌئة أن ارتفاع حرارة سطح الارض ٌإدي الى : 2
  ةذوبان الكتل الجلٌدٌ-ب                ضعؾ التٌارات    -أ

 انحسار الاراضً الصحراوٌة-د    انخفاض مستوى المحٌطات  -ج
 

 
 ب(ذوبان الكتل الجلٌدٌة

ٌمثل الشكل الذي امامك معدل زٌادة ؼازات الاحتباس الحراري فً الؽلاؾ الجوي  3
وٌشٌر الرمز ع الى معدل  ؼاز:

 
 د الكربونأ( ثانً اكسٌ

 ب(اكسٌد النٌتروجٌن
 ج(كلوروفوروكربون

 د(المٌثان 
 

 
 

 ثانً أكسٌد الكربون ( أ

الرقم الذي ٌشٌر إلى طبقة الأوزون فً الشكل  4
 المقابل:

 
 
 4د(       3ج(    2ب(   1أ(

 
 
 1أ(

 ٌتركز الأوزون فً طبقة : 5
 أ(الثٌرموسفٌر    ب(التروبوسفٌر   ج(المٌزوسفٌر    د(الاستراتوسفٌر   

 د( الاستراتوسفٌر

 أفضل مثال لتوضٌح ظاهرة الاحتباس الحراري البٌوت: 6
 أ(الخشبٌة           ب(الإسمنتٌة     ج(الزجاجٌة          د(الطٌنٌة

 ج( الزجاجٌة

ماذا تتوقع أن ٌحدث فً حالة عدم وجود ظاهرة الاحتباس الحراري فً الكرة  7
 ؟الارضٌة 

 
 

معدل درجة حرارة الارض سٌصل إلى 
دم تنعو  تتجمد المٌاهوما دون الصفر 

 الحٌاة .
  

اذكر اثنٌن من التدابٌر الازمة لحماٌة كوكب الارض من الؽازات الضارة فً الؽلاؾ  8
 ؟الجوي 

( سن قوانٌن وتشرٌعات لمنع قطع 1
 الؽابات والنباتات وحرقها 

 ( البحث عن بدائل نظٌفة للطاقة 2
( تحسٌن اداء الآلات التً تعتمد على 3

 البترول
 

 نماذج الاسئلة من الاختبارات  نهائٌة لدرس : الاحتباس الحراري
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 الاجابة الاسئلة م
الصورة التً امامك توضح مشكلة بٌئٌة ناتجة عن زٌادة الاحتباس  9

 ٌؤتً :الحراري، اكتب وصفاً للمشكلة موضحاً ما 
) تحدٌد المشكلة، العوامل البشرٌة التً ساهمت لحدوثها ، الاثار 

 المترتبة علٌها، مقترح للتقلٌل منها( 

 المشكلة: الاحتباس الحراري*
العوامل  البشرٌة المساهمة لحدوثها: التطور فً *

الانشطة الاقتصادٌة فً مجال الصناعة و 
زٌاده الزراعة ووسائل التبرٌد وؼٌرها  ادت الى 

 نسبة ؼازات الاحتباس الحراري.
الاثار المترتبة علٌها: ذوبان الكتل الجلٌدٌة، *

اختلاط المٌاه الجوفٌة بمٌاه البحر، اتساع رقعة 
 الاراضً الصحراوٌة.

 مقترح للتقلٌل منه:*
 (سن قوانٌن وتشرٌعات بٌئٌة 1
(تحسٌن اداء الآلات والاجهزة التً تعتمد على 2

 النقل والتدفئة...الخ البترول: مثل وسائل
 (التوقؾ عن استخدام ؼاز الكلوروفلوروكربون 3

نسب ؼاز ثانً أكسٌد الكربون وؼاز  ماذا ٌحدث فً حال ازدٌاد 11
 المٌثان فً الؽلاؾ الجوي؟

ٌحدث ارتفاع فً درجات الحرارة / ذوبان الكتل 
الجلٌدٌة فً المناطق القطبٌة / ارتفاع مستوى 

تساع رقعة الأراضً البحار والمحٌطات  /ا
 الصحراوٌة / زٌادة الاحتباس الحراري.

 ./الأكسجٌن النٌتروجٌن  عدد اثنٌن من الؽازات الأكثر شٌوعاً فً الؽلاؾ الجوي ؟ 11
أمامك شكلان ٌمثلان ظاهرة الاحتباس الحراري، ادرسهما جٌداً ثم  12

 أجب عن الأسئلة التً تلٌهما:
 

 الاحتباس الحراري؟زٌادة أ(أي الشكلٌن ٌمثل ظاهرة 
 ب(ما الرقم الذي ٌمثل أشعة الشمس الساقطة؟ 

 
 
 

 ب.أ(
 

 .3ب( 

 -من خلال الشكل الموضح أمامك أجب عن الاسئلة الآتٌة : 

 
أ(كٌؾ ساهم النشاط البشري الوارد بالشكل فً زٌادة ظاهرة 

 الاحتباس الحراري؟
المشكلة الناتجة عن ب( اذكر اثنٌن من المقترحات للتقلٌل من حدة 

 النشاط االبشري الواردة فً الشكل ؟

 
ثانً أ(اسهم الانسان من خلال انبعاث الؽازات 

اكسٌد الكربون و المٌثان من دخان المصانع فً 
زٌادة الؽازات فً الؽلاؾ الجوي بالتالً زٌادة 

 الاحتباس الحراري .
التوقؾ عن استخدام ؼاز الكلورفلوركربون/  ب(

سن قوانٌن وتشرٌعات بٌئٌة / البحث عن بدائل 
نظٌفة / الحد من التلوث / منػ ؼاز المٌثان من 

الوصول الى الجو / تحسٌن أداء الآلات و 
 الأجهزة
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 الاجابة الاسئلة م
 -فسر : 1

تعد المناطق التً تقع بمحاذاة الصحاري من أكثر البٌئات أ(
 .عرضة لظاهرة التصحر 

 
 تظهر التعرٌة الرٌحٌة فً المناطق الجافة وشبة الجافة .ب(

 

أ(لانها تنتقل إلٌها الظروؾ الصحراوٌة من هذه 
و إدي الى تدهور الأراضً الزراعٌة المناطق فٌ

 تحولها الى أراضً صحراوٌة.
 الؽطاء النباتً . ب( نظرا لقلة

تتفاعل العوامل الطبٌعٌة مع بعضها البعض لظهور  2
 التصحر تتبع ذلك .

 

بفعل تعاقب فترات جافة و تسهم التؽٌرات المناخٌة 
و تساقط لفترات قصٌرة شح الأمطار  وٌرة فترات مط

وؼٌر منتظمة الى تخلخل النظام البٌئً و ارتفاع 
الحرارة و ظهور التصحر ، بالتالً ٌساعد ؾ تنشٌط 
عوامل التعرٌة من رٌاح ومٌاه جارٌة فٌقل سمك 
التربة ، بالتالً ٌقل الؽطاء النباتً لكونها ؼٌر صالحة 
لزراعة ، وعدم توافر الؽطاء النباتً ٌكون عامل 

عد لقلة سقوط الامطار و بالتالً انجراؾ التربة مسا
مما ٌإدي الى تدهور خصوبتها و ارتفاع نسبة 

 فٌها وقلة المواد العضوٌة .الاملاح 
ما الاسالٌب الخاطئة التً ٌتبعها الانسان فً الاستعمال  3

 الزراعً ؟
 

بناء المنشؤت السكنٌة و الزراعٌة على الاراضً 
تؽلال الموارد الرئٌسٌة الزراعٌة / الافراط فً اس

ذات علاقة بالزراعة / الزراعة الكثٌفة وعدم اتباع 
الدورات الزراعٌة / عدم وجود سٌاسة رعوٌة سلٌمة 

 / الحراثة العمٌقة.
)  -صنؾ العبارات التالٌة الى حالات التصحر الثلاثة : 4

صٌفها طوٌل وقلٌل الاصل فً التصحر  –طبقة ملحٌة 
ذات نفاذٌة عالٌة التربة  –تعرٌة   زٌادة نشاط –الامطار 

 ؼٌر مكلؾ  اقتصادٌا (  –

التصحر الشديد  التصحر الشديد التصحر الطفيف
 جدا

 
 
 
 

  

 

 

 

التصحر الشديد  التصحر الشديد التصحر الطفيف
 جدا

الاصل فً 
التصحر 

صٌفها طوٌل 
وقلٌل 

 الامطار
 

زٌادة نشاط  -
 تعرٌة

ؼٌر مكلؾ  -
 اقتصادٌا

 طبقة ملحٌة-
التربة ذات -

 نفاذٌة عالٌة

 

إعداد استراتٌجٌة وطنٌة لحماٌة البٌئة و خطة عمل  دلل : اهتمام سلطنة عمان بظاهرة التصحر . 5
 2112وطنٌة لمكافحة التصحر / عقد مإتمر عام 
 مإتمر دولً للتصحر فً محافظة ظفار .

 وضح أسباب ظهور التصحر فً الجزائر و كٌنٌا . 6
 

استخدام مضخات المٌاه لري المزروعات الجزائر : 
 مما ادي الى استنزاؾ الموارد المائٌة .

كٌنٌا : الاستعمال السًء للاراضً الزراعٌة مما ادي 
 الى فقدان خصوبتها .

الدرس 
 الثاني

(2) 

 التصـــــــحر 
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 الاجابة  الاسئلة  م
 ما أدوات المسح التً تتخذها الدول لمكافحة التصحر ؟ 7

 
الصور الجوٌة / الدراسة المٌدانٌة ) لتعرؾ على 
طبٌعة السطح و حركة المٌاه السطحٌة / حركة الكثبان 

 الرملٌة / حجم الؽطاء النباتً ( 
كل صورة حالة التصحر  أمامأدرس الصور جٌدا ثم أكتب  8

 التً تعبر عنها  ؟

 .أ(........................
 

 ب( ......................... 
 

 .ج( .........................
 

 
 
 
 
 
 

 التصحر الشدٌد  ( أ

 
 
 

 
 التصحر الشدٌد جدا  ( ب

 
 
 
 
 

 ج( التصحر الطفٌؾ      

من خلال الخرٌطة التً توضح الدول التً تعانً من  9
  -:مشكلة التصحر أجب عن الأسئلة الآتٌة 

 
 
 
 
 
 
 
 

( على الدولة التً 1على الخرٌطة رقم ) أكتب (1
تعانً من تكرار سنوات الجفاؾ و انحباس 

 الامطار ؟

 الدولةفً  استنزاؾ الموارد المائٌةنتائج ما  (2
 ( ؟س) حرؾالمشار لها بال

التصحر  تعانً منعلى الخرٌطة الدولة التً  ظلل (3
 .بسبب استخدام مضخات المٌاه لري المزروعات 

 الدولةالتصحر فً مشكلة ما أسباب انتشار  (4
( وما طرق مكافحة م) حرؾالمشار لها بال

 ؟التصحر 

 
ٌصنؾ الوطن العربً من المناطق التً تعانً  (5

 من التصحر :

 رطبة  -جاؾ     -شبة جاؾ    -شدٌد الجفاؾ   -
 
 

 
 
 

 عمان موضح على الخرٌطة  (1

 
تملح التربة بسبب التبخر / تدمٌر التوازن  (2

للتربة / اضعاؾ الانتاجٌة الزراعٌة  الطبٌعً
. 

 
 الجزائر مضللة على الخرٌطة  (3

 
الاستعمال السًء للاراضً  :كٌنٌا ، الاسباب (4

 الزراعٌة مما ادي الى فقدان خصوبتها. 

 
طرق المكافحة : إعادة تؤهٌل ضفاؾ نهر 

ثوجً من خلال زراعة أشجار الخٌزران التً 
 تعمل على تثبٌت التربة .

 
 شدٌد الجفاؾ (5

 السودان

 س 1

 م
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 الاجابة الاسئلة م
المسببة لظاهرة اذكر نتائج السلبٌة للعوامل الطبٌعٌة والبشرٌة  11

 -التالٌة :التصحر 
 (انجراؾ التربة .1
 ( قلة الؽطاء النباتً .2
 (ارتفاع الحرارة وقلة الامطار .3
 ( الرعً الجائر .4
 

 
(تعمل الرٌاح على تقلٌل سمك التربة بالتالً تقل 1

 النبات. صلاحٌتها لنمو
رطوبة الجو و بالتالً فٌإثر فً (تقلٌل عمٌلة النتح 2

قلة الامطار مما ٌساعد على انجراؾ التربة وٌقلل من 
 خصوبتها .

 ( زٌادة نسبة الأملاح فً التربة وقلة المواد العضوٌة3
 (زٌادة ظاهر التصحر نتٌجة قلة نمو النبات 4

لم من العوامل ٌعد النمو السكانً السرٌع الذي ٌشهده العا 11
 الرئٌسٌة لحدوث ظاهرة التصحر . فسر ذلك 

 ذلك لقلة الموارد الطبٌعٌة مقارنه بحجم السكان .

تتداخل العوامل الطبٌعٌة والعوامل البشرٌة مع بعضها البعض  12
 مما ٌإدي الى ظاهرة التصحر .. ناقش ذلك 

مثلا قطع الاشجار من قبل الانسان والرعً الجائر 
زٌادة نشاط التعرٌة بفعل الرٌاح والمٌاه ٌسهم فً 

 الجارٌة بالتالً تدهور خصوبة التربة.
امامك جدول ٌحتوي على بعض طرق مكافحة التصحر فً  13

سلطنة عمان و الهند و الجزائر ، ضع علامة صح أمام 
 الحلول التً  تنتمً او لا تنتمً لدولة .

 
 لا ٌنتمً ٌنتمً السبب لتصحر الدولة

سلطنة 
 عمان

إنشاء وحدة استشعار عن بعد و 
 نظم المعلومات الجؽرافٌة 

  

   زراعة أشجار الخٌزران 
النهوض بالمراعً الطبٌعٌة و  الهند 

 التنمٌة المستدامة .
  

بناء سدود ترابٌة لحفظ مٌاه 
 الأمطار.

  

   استخدام نظام الري التقلٌدي  الجزائر
تركٌب خزانات تقطٌر لتجمٌع 

 مٌاه الأمطار 
  

 
 

 
 

لا  ٌنتمً السبب لتصحر الدولة
 ٌنتمً

سلطنة 
 عمان

إنشاء وحدة استشعار عن 
بعد و نظم المعلومات 

 الجؽرافٌة 

  

   زراعة أشجار الخٌزران 
النهوض بالمراعً  الهند 

الطبٌعٌة و التنمٌة 
 المستدامة .

  

لحفظ بناء سدود ترابٌة 
 مٌاه الأمطار.

  

استخدام نظام الري  الجزائر
 التقلٌدي 

  

تركٌب خزانات تقطٌر 
 لتجمٌع مٌاه الأمطار 

  
 

أدرس الشكل الموضح أمامك لأحد حالات التصحر ثم أجب  14
 -عن الاسئلة التً تلٌها :

(اي حالة من حالات 1
 التصحر ٌوضح الشكل ؟

(استنتج الظروؾ التً 2
من النوع ٌواجهها هذا 

 التصحر ؟
(اقترح حلول لمعالجة هذه 3

 الحالة من حالات التصحر ؟

 
 
 (التصحر الشدٌد1
(نقص الؽطاء النباتً / زٌادة نشاط التعرٌة / تملح 2

 التربة .
(تخصٌب التربة بالاسمدة العضوٌة و إزالة العناصر 3

الضارة مثل الأملاح / تشجٌر مساحات واسعة لتثبٌت 
 التربة وحماٌتها من الانجراؾ . 

 -اذكر اثنيين لكل مما يلي : 15
 (تخصيب التربة .1
 (الاجراءات القانونية التي تقوم بها الحكومات لمحافحة التصحر .2
 .2002الدولي للتصحر عام (توصيات المؤتمر 3

(إعادة تخصٌب التربة بالاسمدة العضوٌة و التبن و 1
 الفضلات المنزلٌة و إزالة العناصر الضارة.

(تنظٌم القوانٌن و التشرٌعات البٌئٌة / وضع سٌاسة 2
 رعوٌة / وضع سٌاٌة عمرانٌة.

(النهوض بالمراعً الطبٌعٌة و خفض اعداد 3
للمشروعات التنموٌة و الحٌوانات / التخطٌط الجٌد 

و نظم وحدة الاستشعار عن بعد  ءالسٌاحٌة / إنشا
 .المعلومات الجؽرافٌة لمراقبة ظاهرة التصحر 

 تبلغ نسبة السكان في المناطق الجافة حوالي : 16
 %22%          د(22%           ج( 15%          ب( 1أ(

 %27ج(
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 الاجابة الاسئلة م
المحافظة التً عقد فٌها المإتمر الدولً الخرٌطة التً توضح  17

 للتصحر :
 

 

 

 
 
 
 

 )ب(                                    ) أ (         
 
 
 
 
 
 
 

 )ج(                                   )د(          
 

 
 
 
 
 

 ) ب( 

ر التً ٌعانً منها حٌرجع السبب الرئٌسً لحدوث ظاهرة التص 18
 العالم الى :

 ب(النمو السكانً السرٌع أ(الاحتباس الحراري    
 

 د(اختلاط المٌاه العذبة بالمٌاه المالحة   ج(الرعً الجائر       

 
 ب(النمو السكانً السرٌع 

 ٌوضح الشكل أحد حالات التصحر : 19
 

 ا(التصحر الطفٌؾ 
 ب( التصحر الشدٌد

 ج(التصحر المتوسط     
 د( التصحر الشدٌد جدا 
 
 

 
 
 

 د( التصحر الشدٌد جدا 

رقم ٌشٌر الى دولة تعانً من ظاهرة التصحر بسبب استنزاؾ  21
 المٌاه الجوفٌة لزراعة الأرز و القطن :

 4د(                  3ج(                 2ب(               1أ( 
 

 
 
 
 
 

 1 )  الهند ( 1 ( أ

2
1

3 

4 
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 م السإال الاجابة
 

 

 أ( زٌادة نسبة الاملاح وانخفاض المواد العضوٌة
 

ٌإدي ارتفاع درجة الحرارة وقلة الامطار فً تربة المناطق 
 الصحراوٌة الى ..

 أ( زٌادة نسبة الاملاح وانخفاض المواد العضوٌة
الاملاح وانخفاض المواد العضوٌةب(انخفاض نسبة   

 ج(زٌادة نسبة الاملاح وارتفاع المواد العضوٌة
 د(انخفاض نسبة الاملاح وارتفاع المواد العضوٌة

1 

                                                           
 ج( زراعة الاراضً الهامشٌه

 

لتصحر ماعدا: جمٌع ما ٌؤتً من العوامل الطبٌعٌة التً تسهم فً ا  
 ا( قلة الؽطاء النباتً

 ب( قلة سقوط الامطار
 ج( زراعة الاراضً الهامشٌه

 د(انجراؾ التربه
                                       

2 

الأكثر عرضة لمشكلة التصحر :المنطقة    

)د((                 )ج(                 )أ(              )ب     

3 

 عوامل بشرٌة عوامل طبٌعٌة
 المٌاه الجارٌة -1
انخفاض المواد -2

 العضوٌة
 قلة الامطار  -3

بناء منشئات -1
 سكنٌة

 الحراثة العمٌقة -2
  الرعً الجائر -3

التً تإدي الى حدوث ظاهرة التصحر الى صنؾ العوامل الاتٌة 
 : طبٌعٌة وبشرٌة

 
المٌاه  -قلة الامطار -الرعً الجائر –))انخفاض المواد العضوٌة 

 .بناء منشئات سكنٌة(( -الحراثة العمٌقة -الجارٌة
 

4 

 
 قله الؽطاء النباتً ( أ

 من أسباب زٌادة نشاط عملٌات التعرٌة فً المناطق الجافة قلة :
النباتًأ(الؽطاء   

 ب( نسبة الاملاح
 ج(انجراؾ التربة 

 د( هبوب رٌاح 

6 

مشاركة المجتمع الرٌفً الرعوي فً التخطٌط  -1
 وتنفٌذ مشارٌع المستهدفة لإدارة الموارد الرعوٌة 

النهوض بالمراعً الطبٌعٌة وخفض أعداد  -2
 الحٌوانات فً المحافظة 

إعادة تؤهٌل الاراضً الرعوٌة المتدهورة -3
  تخفٌؾ الضؽط على المساحات الحالٌةل

لو كنت احد المشاركٌن فً مإتمر التصحر فً محافظة ظفار 
 م.اقترح حلا لمعالجة مشكلة الرعً الجائر فً المحافظة؟2112

7 

 
15ج(   

 وشبة الجافة المناطق سكان ٌشكلها التً المئوٌة النسبة تبلػ
 : حوالً العالم سكان إجمالً من الجافة

 % 17( أ

 % 16 (ب

 % 15( ج

 % 14( د
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 نماذج الاسئلة من الاختبارات  النهائٌة لدرس : التصحر
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 الاجابة السإال م
 عرّؾ المفاهٌم الاتٌة : 9

 أ( النظام البٌئً الطبٌعً 
 ب( التصحر 

أ( "مجموعة من الكائنات الحٌة التً تعٌش  
وتتفاعل مع بعضها البعض فً مكان معٌن الامر 

 الذي ٌساعد على استمرارٌة وجودها"
 

المنتجة ب( " هو تدهور خصوبة الاراضً 
سواء كانت مراعً طبٌعٌة ام اراضً 

زراعٌة)مروٌة ام بعلٌة(نتٌجة لعوامل طبٌعٌة و 
 بشرٌة مما ٌإدي الى نشوء اوضاع صحراوٌة

إعادة تؤهٌل ضفاؾ نهر ثوجً من خلال زراعة  ابرز الدور الذي قامت به كٌنٌا فً مكافحة التصحر  11
 ..أشجار الخٌزران التً تعمل على تثبٌت التربة 

 من خلال الشكلٌن ) س ، ص ( اللذاٌن ٌوضحان : 11
 ) س ( : أحد العوامل البشرٌة المسببة للتصحر .

 ) ص ( : أحد الاجراءات لمكافحة التصحر .
 أجب عن الاسئلة التً تلٌها :

أ ( استنتج من الشكل ) س ( العامل البشري المسبب فً 
 حدوث ظاهرة التصحر .

لمكافحة ظاهرة التصحر فً الشكل ) ص ب(ما الاجراء المتبع 
 ( ؟

ج(وضح أثر العامل البشري الموضح بالشكل ) س ( و 
 الاجراء المتبع بالشكل ) ص ( على التربة .

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 الري الجائر  ( أ

 

زراعة الاشجار / التشجٌر / الاحزمة  ( ب
 الخضراء .

 
ج( ) س ( قلة الؽطاء النباتً وزٌادة ظاهرة 
التصحر / تدهور خصوبة التربة / انجراؾ 

 التربة 
) ص ( تثبٌت التربة و حماٌتها من الانجراؾ / 

 التخفٌؾ من أثر الرٌاح فً نقل ذرات التربة .

من خلال دراستك للمشكلات البٌئٌة ، انظر الى الشكل الذي  12
 الآتٌة :امامك ثم أجب عن الاسئلة 

 
 
 
 
 
 

 ما نوع المشكلة البٌئٌة التً ٌمثلها الشكل ؟ ( أ

اكتب اثنٌن من أدوات المسح التً تستخدمها الدول  ( ب
 لدراسة هذه المشكلة ؟

 اقترح اثنٌن من الحلول لاعادة تخصٌب التربة ؟ ( ت

 
 أ(التصحر 

 
 ب(الدراسة المٌدانٌة و الصور الجوٌة .

 
ت(استعمال الاسمدة العضوٌة / التبن الزراعً / 

 الفضلات المنزلٌة 
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 الاجابة الاسئلة م
استعن بخرٌطة الوطن العربً الآتٌة فً الإجابة عن الاسئلة التً تلٌها  13

:- 
 
 
 
 
 
 

 ( ؟ 4)   ما نوع المناخ السائد فً المنطقة المشار إلٌها بالرقم  (1

التً استعملت نظام ) الفوجارات ( ظلل على الخرٌطة الدولة  (2
 كطرٌقة لمكافحة التصحر .

لماذا ترتفع معدلات الأمطار فً المنطقة المحددة بالرمز       (3
 على الخرٌطة ؟

ما الرقم الذي ٌشٌر الى الدولة الأكثر عرضة لخطر  (4
 الأعاصٌر ؟

 
(الصحراوي / الجاؾ / شبة الجاؾ / 1

 المداري 
 
 الجزائر  (فً الخرٌطة2
 
المناخ الموسمً / هبوب الرٌاح الموسمٌة (3

 / التضارٌس
 
 ( عمان  5(.... ) 4
 

ٌمثل الشكل الذي أمامك مشكلة بٌئٌة تتعرض لها بعض مناطق سلطنة  
 -عمان من خلاله أجب عن الاسئلة الآتٌة :

  ( ؟ 1( على البٌئة )  2هل تإثر البٌئة )  -أ (1

 نعم    
 ضع إشارة      لا     

 إجابتك ...................................فسر  -ب
 -أكتب واحده لكل مما ٌؤتً : (2

 سلطنة عمان لمراقبة هذه المشكلة ؟تقنٌة حدٌثة اتبعتها  - أ

 مقترح للتقلٌل من حده هذه المشكله ؟ - ب

 
 
 
 

 نعم  -أ (1

( تقع بمحاذاة  1لأن البٌئة ) -ب
( التً تمثل البٌئة  2البٌئة ) 

الظروؾ الصحراوٌة حٌث تنتقل 
الصحراوٌة إلٌها مما ٌإدي الى 

 تدهورها ) التصحر (
 

الاستشعار عن بعد / نظم  -أ (2
 المعلومات الجؽرافٌة 

التشجٌر / الأحزمة الخضراء / -ب
 أنشاء السدود الترابٌة .

 المنطقة أكثر عرضة لمشكلة التصحر : 

 
 

 
 
 
 د
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 الصحٌحة امام كل رقم فٌما ٌؤتً : أكمل خرٌطة المفاهٌم التً امامك بكتابة الاجابة( 1

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التصحر

 حالاته عوامله

 بشرٌة
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 م الاسئلة  الاجابة 
(اختلاؾ درجة الحرارة ،ٌإدي الى اختلاؾ مناطق 1

حرارة مرتفعه الضؽط الجوي ، المنطقه ذات درجة 
تكون منطقة ضؽط جوي منخفض ، والمنطقة ذات 
درجة حرارة منخفضة تكون منطقة ضؽط جوي مرتفع 

. 
هبوب الرٌاح و تختلؾ سرعة الرٌاح تبعا لدرجة  (2

الاختلاؾ فً الضؽط الجوي .اذا كان الاختلاؾ بسٌط 
هبت رٌاح خفٌفة واذا كان الاختلاؾ كبٌر هبت رٌاح 

 بؤمطار ؼزٌرة. بسرعه كبٌرة مصحوبه
 (ابتلاع التربة و ما ٌوجد اسفلها .3
 

  -ما النتائج المترتبة لكلا من العبارات التالٌة : 
 اختلاؾ درجات الحرارة من منطقة الى أخرى .(1
 

 . بٌن منطقه الى أخرى اختلاؾ الضؽط الجوي   (2
 

 زٌادة حجم الفراغ فً قمع الاعصار .(3
 

1 

الجوي بٌن داخل المبنى (نتٌجة اختلاؾ الضؽط 1
 وخارجة .

(نظرا لطول الفتره الزمنٌة التً تستؽرقها الأعاصٌر 2
فً التكوٌن و التطور فً عرض المحٌط الى حٌن 

وصولها الى الٌابسة ، وتوافر وسائل المراقبه المتمثله 
 فً الاقمار الاصطناعٌة .

 (بسبب طبٌعة السطح لسلطنه عمان .3
 

 -فسر العبارات التالٌة :
 (انفجار البناٌات فً المناطق التً تتعرض للاعاصٌر .1

 (امكانٌة مراقبة والتحذٌر من الاعاصٌر قبل وصولها .2

 (عدم انتظام تعرض السلطنة للأعاصٌر المدارٌة .3
 

2 

 
 
نتٌجة التقاء كتله هواء باردة مع أخرى دافئة رطبة (1

وٌحرك الأعلى  ىمما ٌإدي الى اندفاع الهواء الدافئ ال
على هٌئة حلزونٌة ، وٌنزلق الهواء البارد الى الأسفل ، 
فتتكون دوامة من السحب الكثٌفة تتحرك الى الامام 

 بسرعه كبٌرة وتسقط أمطار ؼزٌرة .
 
أ(الهواء الدافئ    ب( الهواء البارد    ج(دوامة من ( 2

 السحب
 
 ( عٌن الاعصار 3

 -الموضح أمامك أجب عن الاسئلة الآتٌة :

 
 
 
 

 كٌؾ تتكون الاعاصٌر  ؟ اشرح (1
 

أمام كل حرؾ دلاله  ادرس الشكل جٌدا ثم أكتب (2
 ؟الاسهم الموضحة 

 

 .......( فً الرسم التخطٌطً الى 1ٌشٌر الرقم ) (3

 
 

3 

 

 

الدرس 
 الثالث

(3) 

 الاعاصير المدارية

(1) 

 أ(............

 ب(............

 ج(............
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 م الاسئلة الاجابة
 

 

 

 

 

 

 

 ( طبٌعٌة ) اقتلاع الاشجار (1) 
 
 
 
 
 
 
 
 ( بشرٌة ) اقتلاع اسقؾ المبانً و انفجار المبانً ( 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 ( بشرٌة ) وقوع خسائر بشرٌة ( 3) 
 
 
 
 
 
 
 ( طبٌعٌة ) انجراؾ التربة (  4) 

(  أمام الصورة التً تعبر عن آثار الاعاصٌر ضع علامة )
 -) الطبٌعٌة والبشرٌة  (  :

آثار  الآثار 
 طبٌعٌة 

آثار 
 بشرٌة

 
(1) 

  

 
 (2 ) 

  

 
 (3 ) 

  

 
 (4 ) 

  

 

4 

  

الاعصا
 ر

سرعة  السنة
 الرٌاح

معدل 
سقوط 

 الامطار

موقع تكون 
 الاعصار

اعصار 
 مصٌرة

 بحر العرب ملم 431 قوي 1977

/ٌونٌو5 جونو
/2117 

95.1 
 عقدة

المحٌط  ملم 411
 الهندي

/ٌونٌو5 فٌت 
/2111 

85.1 
 عقدة

 بحر العرب ملم 211

الاعاصٌر التً تعرضت لها السلطنة من حٌث  السنة قارن بٌن 
 التً ضرب الاعصار و سرعة الرٌاح ومعدل سقوط الامطار ؟

 

 
 

 

 

 

 

سرعة  السنة الاعصار
 الرٌاح

معدل سقوط 
 الامطار

موقع تكون 
 الاعصار

اعصار 
 مصٌرة

    

     جونو
     فٌت 

5 
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 م الاسئلة الاجابة
 

 

(بنجلادش1  
 

معدل الضحاٌا عدم وجود أجهزة الانذار ( سبب ارتفاع 2
المبكر و وعدم وجود تقدم التكنولوجً فً الدولة سواء 

فً المراقبة او الانذار ،ضعؾ التقدم الاقتصادي للدولة ، 
وكذلك انخفاض السطح فً بنجلادش سبب فً ارتفاع 

 الضحاٌا .
 

الهند  -3الفلبٌن        -2بنجلادش      -1( 3  
 

للبقاء فً منازلهم / عدم الخروج إلا  المواطنٌن(توجٌة 4
بعد انتهاء العاصفة / توفٌر الماء و الؽذاء الكافً / عدم 

الاقتراب من الأودٌة / متابعة تطورات فً اجهزة 
  الاعلام .

من خلال الجدول الذي ٌوضح معدل الضحاٌا الأعاصٌر 
 -أجب عن الاسئلة الآتٌة :

 

 
 الدولة التً ترتفع فٌها معدلات الضحاٌا ؟  (1

 

برأٌك ما أسباب ارتفاع معدل الضحاٌا فً بنجلادش  (2
 ؟

 لثلاثرتب ترتٌبا تنازلٌا ٌوضح  معدل الضحاٌا  (3
 دول الاولى فقط ؟

لو كنت أحد موظفً الإرصاد الجوٌة بمطار  (4
التنبٌهات التً ستبثها مسقط الدولً فما هً أهم 

 للمواطنٌن  فً حالة تعرض السلطنة لإعصار ؟
 

 إجمالً الضحاٌا الدولة السنة
 1.311 الولاٌات المتحدة 2115
 15 الولاٌات المتحدة 2113
 125.111 بنجلادش 1991
 3.211 الفلبٌن 1989
 1.124 فلورٌدا ) الولاٌات المتحدة ( 1979
 111.111 الهند 1977
 47 استرالٌا 1977
 8111 هندوراس 1974
 211 المكسٌك 1973
 118 الولاٌات المتحدة  1972
 511.111 بنجلادش 1971
 256 الولاٌات المتحدة 1969
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  2ب(
 Saffirعصار جونو و فٌت حسب مقٌاس اٌصنؾ درجة 

Simpson  : 
 4د(             3ج(            2ب(            1 ( أ

7 

 
 1977أ(

العام الذي تعرضت فٌه جزٌرة مصٌرة لإعصار صاحبة 
 سقوط أمطار ؼزٌرة :

  2113د(     2111ج (       2117ب(    1977 ( أ

8 

 

 ج(الشتاء
تتؤثر مناطق جنوب دائرة الاستواء للعواصؾ المدارٌة فً 

 فصل :
 الصٌؾ    ب( الخرٌؾ    ج(الشتاء    د( الربٌع  ( أ

9 

 

Cyclone)ج 
المناطق التً تتؤثر بها سلطنة عمان  منٌطلق على الاعاصٌر 

: 
 Cyclone( ج     Hurricane ( أ

 Saffirد(        Typhoon ( ب

11 
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  -: عن الاعاصير أكمل الخريطة المفاهيمية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الخرٌطة جٌدا ثم أجب عن الاسئلة التً تلٌها :أدرس   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ المناطق الحرارٌة التً تحدث فٌها الاعاصٌر   ظلل على خرٌطة ( أ

كٌؾ تفسر وجود فترتٌن مختلفتٌن لحدوث الأعاصٌر المدارٌة فً النصؾ الشمالً والجنوبً  ( ب
 على سطح الأرض ؟

 الٌابس و الماء .بسبب اختلاؾ درجة الحرارة بٌن 

 ارسم على الخرٌطة مسار اتجاه العواصؾ المدارٌة فً الصٌؾ ؟ ( ت

 

 

 الاعصار ٌقصد به : ....................................................................................................

 حركات الاعصار

حركة الرٌاح الى الامام اتجاه الٌابسة أو اتجاه المٌاه  .................................
 الباردة

اسماء الاعاصير في  ................ 451سرعتها 
 المحيطات

 المحٌط الهندي
................... 

................ المحٌط
Typhoon 

........... المحٌط 
................... 
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 الاجابة  الاسئلة  م
العامل الذي ٌسهم فً التً توضح  العبارة( امام  ضع علامة )   11

  الاعصار :زٌادة مقدار الدمار الذي ٌحدثه 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

العامل الذي ٌسهم فً زٌادة  
 مقدار الدمار

 

 الخشبٌةالمبانً  أ

 
 

 كم / ساعة  311سرعة الرٌاح  ب

 
 

 الاسمنتٌةالمبانً  ج

 
 

استخدام المجلات لتحذٌر الاولً  د
 بالاعاصٌر

 

 

 
 
 
 أ(
 
 د(

12 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أدرس الخرائط التً أمامك ثم أجب عن الاسئلة التالٌة :
  
 
 
 
 
 

                 (1 )                              (2  ) 
 ....     أ( اي المناطق سوؾ تهب علٌها رٌاح سرٌعة ؟

 فسر إجابتك ؟ ..................     
اتجاة الرٌاح التً تهب على عمان و مسار ب( ارسم على الخرٌطة 

 الهند ؟
 

 
 

أ(المنطقة التً سوؾ تهب علٌها 
 (  1رٌاح سرٌعة ) 

لان الفرق بٌن درجات الحرارة 
كبٌرة فٌكون الفارق بٌن المنطقتٌن 

كبٌر مقارنة فً  الضؽط الجوي 
 . ( 2مع المنطقة ) 

 
 فً الخرٌطةب(
 
 
 
 
 
 

 -: ٌتم أخذ الحٌطة و الحذرا أكثر عند حدوث 13
 الزلازل  أ(   

         الاعاصٌر 
 

 فسر إجابتك : ...........................................ب(

 
 الاعاصٌر  ( أ

نظرا لطول الفتره الزمنٌة التً  ( ب
تستؽرقها الأعاصٌر فً 
التكوٌن و التطور فً عرض 
المحٌط الى حٌن وصولها الى 
الٌابسة ، وتوافر وسائل 
المراقبه المتمثله فً الاقمار 

ولان الزلازل  الاصطناعٌة .
سرٌعة لا ٌمكن التنبإ فجائٌة 

 بها .
 

45

2135

28
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 الاجابة الاسئلة  م
 

1 
ل حركة الهواء عند حدوث الاعصار :الشكل الذي ٌمث  

)أ(               )ب(                  )ج(                )د(          

 

 

1)  

2  
 عٌن الاعصار فً الشكل التالً: الرقم الذي ٌشٌر الى

 

 
 4د(             2ب(                 3ج(              1أ( 

 
 
 
 
 
 ج

تنشؤ العواصؾ المدارٌة  فً المناطق الواقعة شمال دائرة الاستواء بالنسبة  3
 للنصؾ الشمالً من الكرة الارضٌة فً فصل :
 د( الخرٌؾ        أ( الشتاء       ب( الربٌع         ج( الصٌؾ   

 
 ج(الصٌؾ

الخرائط التً امامك توضح مراحل حركة الاعصار الذي ضرب محافظة  4
 ،، اعد ترتٌبها بصورة صحٌحة :2112ظفار عام 

 
 

          

 

 

 

2-3-1 

  تتؤثر سرعة الرٌاح باختلاؾ : 5
 د( الضؽط الجوي أ( درجة الحرارة  ب( الرطوبة الجوٌة ج( تساقط الامطار

 
 (الضؽط الجويد

 

6 
 
 
 
 
 
 
 

 

الرمز الذي ٌشٌر إلى المنطقة التً تتكون فً معظم أجزائها العواصؾ 
 المدارٌة فً فصل الصٌؾ من خلال الشكل الذي أمامك :

 

 أ(
 
 ب(

 
 ج(
 

  د(

 

 

  ب(

 نهائٌة لدرس : الاعاصٌرالختبارات لانماذج الاسئلة من ا
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 الاجابة  السإال م
الاتجاه السائد للعواصؾ المدارٌة صٌفا فً النصؾ الشمالً من الكرة  7

 الارضٌة فً منطقة آسٌا ٌمثله الشكل :

 

 )ب(                  )ج(                 )د(              ( أ)
 

 
 
 
 
 
 ب

 الشكل الذي ٌوضح حركة اتجاه الرٌاح : 

 

 
 

ج( ضؽط مرتفع .... ضؽط 
 منخفض

من خلال خرٌطة مسارات الأعاصٌر التً تإثر على سلطنة عمان أجب عن  8
الاسئلة الآتٌة  :

 
 
 
 
 
 
 
 
 سم المسطحات المائٌة التً تتكون فٌها الأعاصٌر  -1
باستعمال الرمز المساحً      حدد على الخرٌطة موقع المناخ الموسمً  -2

 فً سلطنة عمان 
من خلال ما تشٌر إلٌه الاسهم ما نوع الضؽط الجوي المتوقع فً شبه  -3

 الجزٌرة العربٌة؟
الخرٌطة ما الرقم الذي ٌمثل مسار إ عصار من خلال الارقام الواردة فً  -4

 جونو ؟

 
 
( بحر العرب و المحٌط 1

 الهندي 
 
2) 
 
 ( ضؽط جوي منخفض 3
 
4( )2) 

صنؾ الآثار الواردة بٌن القوسٌن حسب المقٌاس الدولً للأعاصٌر من حٌث  9
 القوة  باستعمال الجدول الذي ٌلٌها :

الشاطئٌة/دمار لبعض المنشئات  )اقتلاع اللوحات الؽٌر مثبتة/انهٌار السواحل
 الصؽٌرة/سقوط بعض الاشجار(

 القوة الاثر
 خفٌؾ 
 متوسط 
 قوي 
  قوي جدا 

 القوة الاثر
اقتلاع 

لوحات ؼٌر 
 مثبتة

 خفٌؾ

سقوط بعض 
 الاشجار

 متوسط

دمار لبعض 
المنشآت 
 الصؽٌرة

 قوي

انهٌار 
السواحل 
 الشاطئٌة

 قوي جدا
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 الاجابة الاسئلة  م
 أمامك شكلان ادرسهما جٌداً ثم اجب عن الاسئلة التً تلٌهما : 11

 
 
 
 
 

 )ب(                    ( أ)
أي الشكلٌن ٌوضح المسار الصحٌح للأعاصٌر التً تإثر على  -1

 سلطنة عمان؟
 
 بم تبرر إجابتك ؟ -2

 ( أ1
 
 
( لأن سلطنة عمان تتؤثر 2

بالأعاصٌر التً تتكون فوق المحٌط 
 الهندي وبحر العرب

11 
 

 

 

 

 

 

( 2117ٌونٌو  5انظر إلى الخرٌطة التً أمامك والتً توضح إعصار )
 الذي تكون فً المحٌط الهندي  ثم أجب عن السإالٌن الآتٌٌن :

 

 
تتبع بالرسم مسار الإعصار الى نقطة نهاٌته فً الخرٌطة  -أ  

اكتب اثنٌن من الآثار التً خلفها الإعصار   -ب  

 
 

 

 
جارفة / تدمٌر ب( حدوث فٌضانات 

البنٌة التحتٌة لبعض المحافظات / 
 خسائر بشرٌة محدودة ..

 اقرأ الخبر الصحفً المقابل ثم أجب عن الاسئلة الآتٌة: 12
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

استنتج درجة الإعصار بناء على سرعة الرٌاح حسب المقٌاس  -1
 الدولً للأعاصٌر .؟

 تسمى الأعاصٌر التً تضرب الٌابان:-2
Cyclone      )أHurricane)ب         typhoon)ج 

فسر/على الرؼم من التقدم التكنلوجً بالٌابان فً مراقبة الأعاصٌر -3
 .الا انها لم تستطع تلافً الاضرار المادٌة التً احدثها هذا الاعصار

 ( الدرجة الثالثة / قوي1
 
 
 typhoon  ( ج2
 
 
لك بسبب سرعة الرٌاح العالٌة ( وذ3

الؽزٌرة و الامواج والامطار 
المرتفعة التً تصاحب الاعصار 

 تخلؾ أضرار مادٌة

 

 



إدراج نماذج الاسئلة من الاختبارات  ,,,,,إعداد الاستاذة : مريم القائدي الدراسات الاجتماعية لصف العاشر) الوحدة الخامسة (,,,, ملخص مادة 
       مريم البلوشي ملاك البلوشي  النهائية الطالبتين المبدعتين 

 الاجابة الاسئلة م
ضرب إعصار قوي الولاٌات المتحدة الامرٌكٌة و بلػ  (1 13

( شخص و ضرب إعصار آخر  1311عدد الضحاٌا )
(  511111أقل قوة بنجلادٌش و كان عدد الضحاٌا ) 

 -فً ضوء العبارة أجب عما ٌؤتً :
ارتفاع عدد الضحاٌا فً بنجلادٌش مقارنة فسر  - أ

 بالولاٌات المتحدة الأمرٌكٌة .

اذكر اثنٌن من الآثار التً تخلفها الاعاصٌر على البٌئة  - ب
 الطبٌعٌة ؟

 
تسمى الاعاصٌر التً تضرب الولاٌات المتحدة  -أ (2

 الأمرٌكٌة .

Cycione         

Hurricane         ضع إشارة 
للتقلٌل من الخسائر البشرٌة اقتراح إجراء واحدا -ب

 الناجمة عن الاعاصٌر فً بنجلادٌش؟

 
ضعؾ التقدم التكنولوجً فً مجال -أ(1

مراقبة الأعاصٌر و حركتها فً نجلادٌش 
/ ضعؾ المبانً فً بنجلادٌش / صعوبة 

إنذار الأفراد فً وقت مبكر / قلة وعً 
الأفراد / ارتفاع الكثافة السكانٌة / ضعؾ 

 / انخفاض سطح الأرض .البنٌة التحتٌة 
 
اقتلاع الاشجار / انجراؾ التربة و -ب

 تعرٌتها / تدمٌر المحاصٌل الزراعٌة . 
 
 Hurricane -(أ2
 
مراقبة الاعاصٌر عن طرٌق الاقمار -ب

الاصطناعٌة / استخدام وسائل الانذار / 
توعٌة السكان بالابتعاد عن المناطق 

 المنخفضة / تحسٌن الخدمات .
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 الاجابة  الاسئلة  م
 -تعرضت الٌابان لزلزال كوبً خلؾ آثار مدمره سنة  : 1

 1995د(           1994ج(         1993ب(          1992أ(
 

 1995د( 
وصل قوة الزلزالً حسب مقٌاس رختر الذي ضرب منطقة جنوب  2

 -شرقً آسٌا : 

 9د(                8.8ج(           8.6ب(            8.5أ(

 
 8.5أ(

الجزٌرة التً تحركت بإتجاه الجنوب الؽربً نتٌجة المد الزلزالً  3
 -مترا : 26تسونامً بمقدار 

 أ(جاوة       ب( المالدٌؾ       ج( سومطرة          د( سرٌلانكا

 
 ج(سومطرة

سبب حدوث تسونامً فً جزٌرة هونشو الٌابانٌة والتً ارتفع معدل  4
 ألؾ شخص: 26الضحاٌا الى 

 أ(زلزال       ب( بركان       ج( تساقط مذنبات     د( الانهٌارات 

 
 أ(زلزال

تصنؾ الزلازل من أعنؾ الأخطار الطبٌعٌة عندما تتعدى قوتها الدرجة  5
: 

 أ(الرابعة       ب( الخامسة        ج(السادسة       د( السابعة 

 
 ب(الخامسة 

حركة الصفائح الأرضٌة ) وضع الطبقات فً مركز الزلزال بعد حدوث  
 : 2114تسونامً ( عام 

 
 
 
 
 
 
 
 

 أ(طبقات تحولت للخارج       ب( طبقات تحولت لداخل 

 ج( طبقات ظلت على وضعها  د( تداخل الطبقات لداخل و الخارج 

 
 
 
 
 

 أ(طبقات تحولت للخارج

 المنطقة التً ٌستخدم سكانها مٌاه الٌنابٌع البركانٌة فً تدفئة منازلهم : 6
 ا( اٌطالٌا       ب( المكسٌك      ج( آٌسلندا       د( نٌوزلندا

 
 ج( آٌسلندا       

دلل على الرؼم من المخاطر التً تنتجها البراكٌن إلا أنها لها منافع للانسان . 7
 على صحة ذلك .

 

استخدام الرواسب الكبرٌتٌة فً انتاج 
المواد الكٌمٌائٌة / استخدام البخار 

استخدام الطاقة  كمصدر طاقة /
الحرارٌة لانتاج الطاقة الكهربائٌة / 
استخدام مٌاه الٌنابٌع البركانٌة لتدفئة 

/ استعمال حجر الخفاؾ فً طحن 
 الاحجار و الفزات وصقلها .

الدرس 
 الرابع 

(4) 

 أخطار الزلازل والبراكين
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 م الاسئلة الاجابة
(تحرك جزٌرة سومطرة عن موضعها باتجاه 1

مترا . 26الجنوب الؽربً بمقدار   
 

. 

 : صحة العبارة التالٌة   دلل على

تحرك بعض  الجزر الصؽٌرة فً المحٌط الهندى بسبب  (1
 .2114عام موجة المد الزلزالً 

8 

 

( عمود قص ) لب (    1 ) (1  
( تدعٌم متقاطع 2)       

 
 

(ٌسهم فً حماٌة البناٌة من السقوط بفعل 2
 الحركة المرنة تتوافق مع اي حركة زلزالٌة 

 

فً المناطق التً تتؤثر بهزات زلزالٌة ( 3  
 

(تزوٌد محطات انتاج الطاقة الكهربائٌة بؤنظمة 4
للاؼلاق الآلً / توعٌة السكان بكٌفٌة التصرؾ 

أثناء وقوع الزلازل / تجهٌز المستشفٌات 
.بمولد كهربائً احتٌاطً وتزوٌدها  

ثم ادرس الشكل جٌدا الذي ٌوضح نموذج بناٌة مقاومة للزلازل 
:أجب عن الاسئلة التً تلٌها   

 

( فً الشكل  1/2( ٌشٌر الرقم ) 1
 الى .......

 
ما أهمٌة الجزء المشار له بالرقم (2
( ؟ 3)   

 

(اٌن تبنى هذا النوع من البناٌات 3
 ؟
طرق آخرى لتقلٌل من اخطار الزلازل ؟اعطً ( 4  

9 

 أ(البراكٌن
 

ب( لان البراكٌن فجائٌة وسرٌعة وقوتها 
التدمٌرٌة هائلة ولا ٌمكن التنبإ بها مثل 

الاعاصٌر التً ٌمكن أخذ الحٌطة و 
 الحذر 

 اٌهما لا ٌمكن تقلٌل الخسائر البشرٌة :
  أ( البراكٌن 
 الاعاصٌر     

 ب( فسر اجابتك ؟ .......................................... 

11 

(فً الشكل1  
  
(بسبب وقوع زلزال ناتج عن حدوث تصادم 2

 بٌن أجزاء القشرة الارضٌة فً قاع المحٌط.
 

فً الشاطئ ، وذلك بسبب ضخامتها ) أ ( (3
وقوتها ونتٌجة ارتفاعها بسبب الاقتراب من 

بالسطح .الٌابس و الاحتكاك   

امامك شكلا توضٌحا لكٌفٌة حدوث موجات المد الزلزالً 
 ادرسة جٌدا ثم أجب عن الاسئلة التً تلٌها :

 
 
 
 
 
 
 

اتجاة الموجة المبدئٌة المتكون لحدوث (ارسم على الشكل 1
 موجة تسونامً .

(الشكل ٌوضح أحد الاسباب لحدوث المد تسونامً ؟2  
فً المنطقة ) أ ( أو ) ( اٌن تكون موجة المد لها تؤثٌر كبٌر 3

؟ ولماذا ؟ ب (   

11 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 

 

 

 ب

 أ
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 م الاسئلة الاجابة
 

 

متر /  1.5ارتفاع الامواج وبلػ متوسط ارتفاعها  (1
مترا داخل الٌابسة /  71ؼطت مساحة تقدر بحوالً 

 انجراؾ اشجار القرم و جنوح قوارب الصٌادٌن
 

 

 

 

 

( أ(2  
 
 

  (المحٌط الهندي3
 
 
 
 

4)  

(   الهند   3)    
(   كٌنٌا   5)     
(   اندونٌسٌا  1)     
( سرٌلانكا  2)     
(   تنزانٌا 4)      

 

م ضرب جنوب شرقً آسٌا زلزال قوته  2114من دٌسمبر  26فً 
تؤثرت به الكثٌر من المناطق المطله موجة مد زلزالً  هعن جنت 8.5

 -السابقة أجب عن الاسئلة التً تلٌها : ، من خلال العبارةبالمحٌط 
على الرؼم من البعد النسبً لموقع سلطنة عمان من كارثة (1

إلا أنها تؤثرت السلطنة بالكارثة .  2114المد تسونامً عام 
 دللً على ذلك .

( الخرٌطة التً توضح المناطق المتضررة بموجة المد تسونامً 2
-فً سلطنة عمان :  

 أ( ب(   ج( 
 
 
 
 
  
( المحٌط الذي حدثت فٌه موجة المد تسونامً ؟3  
رتب الدول التالٌة التً تؤثرت بالمد تسونامً حسب معدل (4

 الضحاٌا من الأكثر فالاقل ؟
 )     (   الهند
 )     (   كٌنٌا 

 )     (   اندونٌسٌا
 )     ( سرٌلانكا
 )     (   تنزانٌا

 
 

12 

 

 

البراكٌن /و الانهٌارات الصخرٌة / (ثورات 1
تساقط المذنبات و الاجسام الكونٌة فً البحر / 

 الزلازل .
 

م زاد طول الموجة  411(كلما زاد العمق 2
م قل طول الموجة ،  11و كلما قل العمق  213

 العلاقة علاقة طردٌة .
 

( تقل سرعة الامواج كلما اقتربنا من الٌابس ، 3
 بسبب الاحتكاك بالٌابسة . 

من خلال الشكل الذي ٌوضح المد البحري أجٌب عن الاسئلة 
:- 
 
 
 
 
 
 
 
 أسباب حدوث المد البحري تسونامً ؟ما (1

 استنتج  العلاقة بٌن طول الموجة و العمق ؟ (2

الضحلة ؟ وما السبب ماذا ٌحدث لسرعة الامواج فً المٌاه (3
 ؟
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 م الاسئلة الاجابة
(مستشعرات تكتشؾ الزلازل فً المٌاه1(1  
معلومات مرسلة الى (ج(معالجة المعلومات     ب

 الاقمار الصناعٌة    د( ٌتم بث صفارات الانذار 
 
 
 

بسبب عدم وجود أنظمة إنذار مبكر لموجات ( 2
 تسونامً فً المحٌط الهندي 

 
الابتعاد عن الشاطئ و التوجة صوب المكان ( 3

الأعلى / الابتعاد عن الانهار التً تصب فً 
المحٌط / الانتظار الى أن تتضح الأمور لانه 

  .ٌمكن أن ان تحدث موجات متلاحقة 

ادرس الشكل الذي ٌوضح طرٌقة الانذار المبكر للمد 
 ؟ تسونامً 

 
 
 
 
 
 
(أكتب على الشكل كٌفٌة الانذار للمد تسونامً ؟1  
حجم الخسائر للمد تسونامً الذي (برأٌك ما أسباب تضاعؾ 2

 ضرب جنوبً آسٌا ؟
( ما الخطوات الواجب اتباعها لدى تلقً تحذٌر و انذار بقدوم 3

 أمواج المد تسونامً ؟
  

14 

 

 

 

 

(الدولة آٌسلندا / و استخدمت مٌاه الٌنابٌع 1
 الحارة فً تدفئة منازلهم 

 
( فً الخرٌطة.2  
 
 

(الصومال / كٌنٌا / تنزانٌا3  
 

 

( 3رقم )(4  
  
 
  

بسبب عدم وجود أنظمة إنذار مبكر لموجات  (5
 تسونامً فً المحٌط الهندي

-:من خلال الخرٌطة الموضحة أجٌب عن الاسئلة الآتٌة  
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

( 1( اسم الدولة التً استفادت من البراكٌن المشار لها بالرقم )1
 البراكٌن  ؟وكٌؾ استؽلت 

أكتب على الخرٌطة موقع نٌوزلندا التً استخدمت الطاقة (2
 الحرارٌة لانتاج الطاقة الكهربائٌة ؟

التً تعرضت لموجة المد  الدولظلل على الخرٌطة (3
 فً شرقً أفرٌقٌا ؟ 2114تسونامً 

الرقم المناسب الذي ٌوضح الدولة التً ارتفعت فٌها معدل (4
 ؟ 2114 الضحاٌا من موجة تسونامً

برأٌك ما أسباب ارتفاع معدل الضحاٌا من موجة المد (5
 ؟ 275111تسونامً ٌصل حوالً 
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 -:/ من خلال الأشكال التً توضح كٌفٌة حدوث موجة المد تسونامً أجب عن الأسئلة التالٌة   16

 

 

 

                  .... (                                        ) ...... (                               ) .....  () ..  

 الترتٌب الصحٌح للاشكال التً تبٌن كٌفٌة حدوثة موجة المد تسونامً ؟ (1

عند حدوث موجة المد تتولد طاقة تنشق الى موجتٌن تتحرك إحداهما الى ...... ......... و تتوجة  (2
 الثانٌة الى ...................

( و )  2بالمنطقة المشار لها بالرقم ) ( مقارنة  1ٌزٌد ارتفاع الموجة فً المنطقة المشار لها بالرقم )  (3
 (  فسري ذلك ؟ 3

................................................................................................................ 

 

 -للأخطار الناتجة من المواد البركانٌة :من خلال المخطط ضع الرقم المناسب (17

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5)(1  )
السيول 
 الطينية 

(1)(2 )
السحب 
  الترابية

(2)(3 )
الغازات 
  والابخرة

(3)(4 ) 

احتباس (4)
ثاني أكسيد 

 الكربون 

)..... ( مشكلات في 
 التنفس

)..... ( تدمير المزارع 
 و المباني 

 )..... ( تسمم الحيوانات 

)..... ( زيادة ارتفاع 
 حرارة الغلاف الجوي

1 

2 
3 
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 صنؾ العبارات التالٌة التً توضح أثار المد الزلزالً تسونامً الى آثار اقتصادٌة والبٌئٌة (18

 والجؽرافٌة .
 
 

 
 
 
 

 آثار جؽرافٌة آثار بٌئٌة آثار اقتصادٌة
 
 
 
 
 
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تدمير الشعب 
 المرجانية 

تقليص سرعة 
دوران الارض 

  حول نفسها

تغير أولويات 
الدولة و أعادة 
البنية التحتية 

  المدمرة

تدمير الشعب 
 المرجانية 

تعفن الجثث 
ونقص وسائل 

  التدفئة
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 الاجابة السإال م
 من المخاطر الثانوٌة عند حدوث الزلازل : 1

 ب( انهٌار المبانً        أ( الانزلاقات الارضٌة
 د( تدمٌر شوارع                ج( قطع كهرباء

 
 أ(

 الشكل الذي ٌمثل أحد المخاطر الثانوٌة للزلازل : 

 
 ) أ (             ) ب (           ) ج (           ) د (       

 
 (ب

م 2114الرسم البٌانً الصحٌح الذي ٌوضح حجم ضحاٌا تسونامً  
 )كٌنٌا،الهند،أندونٌٌسٌا(هو:للدول 

 
 
 
 

 
 
 

 ب(

الناجمة عن المد الزلزالً الصحٌة  عدد اثنٌن من الآثار البٌئٌة  2
 ؟م2114)تسونامً(الذي ضرب سواحل آسٌا الجنوبٌة عام 

 

( تفشً الاوبئة والامراض / تهدم 1
قطاعات عرٌضة من الشعاب 

المرجانً/ هلاك أعداد كبٌر من 
 الكائنات الحٌة

تعرضت المنطقة الساحلٌة قبالة جزٌرة سومطرة لكارثة تسونامً وامتد  
تؤثٌر ذالك إلى عدد من الدول الموضحة فً الجدول المقابل فً ضوء 

 ذالك اجب عما ٌؤتً :
 مثل البٌانات الواردة فً الجدول المقابل إلى رسم بٌانً بالأعمدة -1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أندونٌسٌاعلل : ارتفاع عدد الضحاٌا فً  -2
 ؟اذكر اثنٌن من الاثار الجؽرافٌة للمد الزلزالً)تسونامً( -3
 

 
بسبب قربها من موقع الزلازل / وقوع  -2

الزلازل قبالة جزٌرة سومطرة إحدى جزر 
 اندونٌسٌا 

تحرك عدد من الجزر الصؽٌرة فً المحٌط  -3
الهندي بعٌد عن مكانها الحالً/ زٌادة طول 

نٌة/ تقلص سرعة الٌوم بمقدار جزء من ثا
دوران الارض حول نفسها بنسبة ضئٌلة 

جدا/تؽٌٌر زاوٌة مٌل محورالارض بمقدار 
  سم مقارنة بوضعٌته السابقة 2.5

 نماذج الاسئلة من الاختبارات النهائٌة لدرس : أخطار الزلازل والبراكٌن



إدراج نماذج الاسئلة من الاختبارات  ,,,,,إعداد الاستاذة : مريم القائدي الدراسات الاجتماعية لصف العاشر) الوحدة الخامسة (,,,, ملخص مادة 
       مريم البلوشي ملاك البلوشي  النهائية الطالبتين المبدعتين 

 م الاسئلة الاجابة
تفشً الاوبئة و الامراض نتٌجة تعفن 
الجثث/ تلوث مٌاه الشرب/ انخفاض 

مستوى النظافة/ تهدم قطاعات عدٌدة من 
وأشجار المانجروؾ/ الشعاب المرجانٌة 

هلاك أعداد كبٌرة من الكائنات الحٌة 
البحرٌة والبرٌة/اقتلاع الاشجار وتدمٌر 

المحاصٌل الزراعٌة/انجراؾ التربة 
 وتعرٌتها.

استنتج اثنٌن من الآثار التً ترتبت على الكارثة الطبٌعٌة 
 ة التً امامك فً المجال البٌئً ؟الموضحة فً الصور

 

 
 

 

م/المد البحري/زلزال 2114تسونامً  -1
 بحري

 
كلما قل العمق زاد ارتفاع الموجة  -2

 )علاقة عكسٌة(
 
بسبب ان المنطقة )أ( أكثر عمقا من  -3

، فكلما زاد العمق زاد المنطقة )ب،ج(
 طول الموجة .

 
من خلال وضع أنظمة إنذار مبكرة  -4

لموجات تسونامً فً البحار والمحٌطات،/ 
 .توعٌة المواطنٌن

ادرس الشكل الذي امامك الذي ٌوضح إحدى الكوارث الطبٌعٌة ثم 
 أجب عن الاسئلة التً تلٌه :

 ما اسم الكارثة التً ٌوضحها الشكل؟ -1
 ما العلاقة بٌن ارتفاع الموجة والعمق؟ -2
لماذا ٌكون طول الموجة أكبر فً المنطقة )أ( منه فً  -3

 المنطقتٌن )ب،ج(؟
 النوع من كوارث الطبٌعٌة؟ كٌؾ ٌمكن تقلٌل آثار هذا -4

 

 

استخدام الرواسب العبارة صحٌحة. 
الكبرٌتٌة فً انتاج المواد الكٌمٌائٌة / 

استخدام البخار كمصدر طاقة / استخدام 
الطاقة الحرارٌة لانتاج الطاقة الكهربائٌة / 

 استخدام مٌاه الٌنابٌع البركانٌة لتدفئة.

ن إلا أنها تعتبر مصدرا من ) بالرؼم من الاخطار الناجمة عن البراكٌ
 مصادر الطاقة( ما رأٌك فً صحة هذه العبارة مع التدلٌل؟

 

 انفجار بركانً / الزلازل-1
 
وزارة البلدٌات الاقلٌمٌة و البٌئة و موارد -2

 المٌاه 
 
 .فً شمال ؼرب ؼٌنٌا الجدٌدة 3-1998
 
بسبب الزلزال البحري الذي ضرب ساحل -4

 قبالة جزٌرة سومطرة.
 

-ادرس الجدول الآتً ثم أجب عن الاسئلة التً تلٌه :  

ما الحركات التكتونٌة المسببة لظاهرة تسونامً ؟-1  
ما مصدر البٌانات الموضحة فً الجدول ؟-2  
فً اي سنة كانت الخسائر البشرٌة الناجمة عن تسونامً أقل ؟-3  
عمان؟ه السواحل الجنوبٌة لسلطنة ما سبب حدوث تسونامً الذي تؤثرت ب-4  

 

 



إدراج نماذج الاسئلة من الاختبارات  ,,,,,إعداد الاستاذة : مريم القائدي الدراسات الاجتماعية لصف العاشر) الوحدة الخامسة (,,,, ملخص مادة 
       مريم البلوشي ملاك البلوشي  النهائية الطالبتين المبدعتين 

 

 

 

 

 

ٌشٌر الى المنطقة التً تؤثرت بظاهرة المد البحري ) تسونامً ( فً سلطنة عمان المقابلة :الرقم الذي   

 

 4د (             3ج (            2ب(            1 ( أ

 
 

 4الاجابة : د ( 

 

 

 


